

第十八届台湾人才厦门对接会昨举办 助力台湾人才来大陆追梦筑梦圆梦

本报讯(记者 何无痕)昨日上午,第十五届海峡论坛重要配套活动之一“第十八届台湾人才厦门对接会”在厦门举行,对接会共吸引我市及温州约60家用人单位、10家台青双创基地、5家政策咨询机构以及来自两岸的260余名台湾专业人才参与。

大会推出了丰富多样、创新务实的交流对接及各类配套活动,涵盖惠台引才政策宣讲、在厦台湾人才代表分享就业生活经验、聘用台湾特聘专家(专才)、重点产业观摩、大陆就业创业适应性培训等,引导、鼓励和支持有志到大陆发展的台湾人才和有意到大陆企业实习、见习的台籍学生来大陆追梦、筑梦、圆梦。

大会由中共厦门市委组织部、厦门市人力资源和社会保障局主办,厦门市人才服务中心、厦门市高层次人才发展中心、沛亚人力资源(厦门)有限公司承办。

自2006年起,厦门首开先河,举办了首届“台湾地区专业人才暨大学毕业生大陆就业洽谈会”,成为大陆首个直接面向台湾人才举办的面对面的人才交流盛会。2013年,大会正式纳入国台办“海峡论坛”重要配套活动。截至2022年,已连续举办十七届台湾人才厦门对接会,累计组织2170余家次厦门及周边重点企业参会,共吸引5300余人次台湾人才跨海对接。

链接

70名台湾人才入选 厦门市第九批台湾特聘专家

厦门市第九批台湾特聘专家(专才)颁证仪式在对接会上举办。此批共有70位台湾人才入选。自2013年率先实施全国首个台湾特聘专家专才评选制度以来,已成功引进聚集了不少台湾高层次人才,至今累计610名台湾地区人才入选台湾特聘专家专才,其中专家211名、专才399名。

入选台湾特聘专家、特聘专才及金融人才的,分别给予累计最高150万元、60万元及40万元的生活补贴;符合新引进人才条件的优秀毕业生,最高可获得8万元生活补贴;来厦实习见习的台湾学生,每月给予2233元实习见习补贴和500元的租房补贴(最长1年)。

今明潮湿有雷阵雨 后天冷空气送凉爽

本报讯(记者 朱道衡)昨夜晨露天气凉爽可人,不过白天气温回升,加之空气潮湿,午间市民感觉闷热。今日小满,气象部门预测,今明两天闽南暖湿气流归来,潮湿闷热又将成主旋律,雷阵雨时至,市民要备好雨具。

监测数据显示,昨夜晨我市城区最低气温在20℃~23℃,白天城区最高气温达到26℃~28℃,气象台本站最高气温为26.4℃,比前天降了3.5℃。

进入5月以来,冷空气和暖湿气流常常在厦门上空“你来我往”,天公也变得晴雨不定、冷暖无常了。这不,弱冷空气前脚刚走,闽南暖湿气流就赶来上岗,我市多雷阵雨天气,气温逐日回升,明天城区最高气温将攀高到32℃,夜晨最低气温可达25℃。空气湿度居高不下,最大可达95%,夜晨会有雾气出现。

不过,后天新一股弱冷空气又至,我市天气将逐渐转好,气温也将下降,后天城区最高气温预计仅26℃。

今年第2号台风 “玛娃”昨生成

昨日,今年第2号台风“玛娃”生成,下午2时其中心位于关岛南偏东方向约970公里的洋面上,最大风力达8级,最大风速18米/秒,并将以每小时5至10公里的速度向北偏西方向移动,强度逐渐增强。气象部门预测,未来五天“玛娃”对我市无影响。

厦门天气

今天	阴天到多云 雷阵雨局部大雨 夜晨有轻雾或雾 23℃~30℃	(数据来源:厦门气象微信公众号)
明天	多云到阴天 有雷阵雨 25℃~32℃	
后天	多云到阴天 局部地区有阵雨 22℃~26℃	

海洋预报

- 高潮时:01时15分和13时02分
 - 低潮时:07时17分和19时28分
 - 表层水温:23.0℃至26.0℃
 - 厦门岛南部海域浪高:0.4米至0.8米 小到轻浪
- 厦门海洋环境预报台发布

5·20 爱意浓



新人在“5·20”这一天领证结婚。(本报记者 薛尧 摄)



思明区第一对排队领证的新人。(本报记者 薛尧 摄)



嘉莲街道为婚龄超过50周年的夫妻颁发证书。(本报记者 吴燕如 摄)



“一心一意,与爱同跑”第二届公益跑举行。(鸢燕大药房供图)



十里长堤首届表白节活动现场,小朋友向妈妈表白。(主办方供图)

大胆告白

十里长堤首届表白节举行

本报讯(记者 林桂楨)昨日,由集美区文旅局、集美街道办事处主办的十里长堤首届表白节在集美十里长堤举行,吸引了众多市民游客上台,大胆说出对爱人、父母、挚友的爱。

“我们这个年龄段的人,想要把爱说出口真的挺费劲的。但我今天要跟你说,你是我心中最尊敬的人,我爱你。”67岁的屈建国先生结婚43年来,第一次向老伴刘步英告白。简单而真诚的表白,让65岁的刘步英感动不已,她说:“我们是江苏淮安人,来厦门十几年了,这是一座浪漫的城市。”

现场设置了两个特色互动专区——“写给未来的情书”和“十里长堤表白长廊”,吸引了400余名游客参与,在信纸上写下内心深处对于爱情的向往以及对未来的愿景。

与爱同跑

癌症患者、患者家属、爱心人士等参加公益跑活动

本报讯(记者 李晓平)昨日下午,“一心一意,与爱同跑”第二届公益跑,在厦门国际游艇汇·五缘广场热力开启。和其他公益跑不同的是,广场上这群身着统一的蓝色T恤的跑步者,由癌症患者、患者家属、爱心人士等组成。

这群特殊的跑者在赛道上,用爱跑出自我,用汗水浇灌健康,用笑容迎接希望,现场处处刮起一股“健康运动风”。此次活动由厦门大学附属第一医院肿瘤内科、鸢燕大药房、福建省抗癌有家血病基金会、与癌共舞论坛联合主办,设置5公里和10公里两个组别,前三名奖项分别为“一马当先”“持之以恒”“愈来愈好”。

现场还设置了义诊区、科普区、健康自测区、游戏区、义卖区等。鸢燕大药房相关负责人说,此次活动他们以游园会的形式呈现,希望有更多爱心人士参与其中,未来办成一个活动嘉年华。活动旨在倡议健康生活方式,科学预防疾病。

“5·20”碰上周六,领证不耽误

我市680对新人昨登记结婚

本报讯(记者 薛尧)今年“5·20”恰好是星期六,民政部门照常办理婚姻登记。截至20日下午5点,全市共登记结婚680对。

昨日上午8点左右,记者来到思明区行政服务中心,此时距离窗口上班还有近1个小时的时间,可门口已经排了四五十对等候领证的情侣,他们都选择在这一天,携手步入婚姻殿堂。“我凌晨3点17分就来排队了,为了这一刻,值得!”现场,排在第一位的市民黄南鑫告诉记者,他在网上查到在类似“5·20”这种特殊日子领证,不少人凌晨就来排队,他提前在周边宾馆订了房,希望排到第一个,为爱人留下难忘的回忆。“今天是我们认识的第484天,很感谢他为我们感情的付出。”爱人郑凤娟怕黄南鑫排队站着累,特意为他准备了小椅子。

“今天是我们在一起的两周年纪念日,我

们想让这个日子陪伴我们一辈子。”穿着白色的头纱、礼裙,冯立坤在爱人陈宇轩眼里是最美丽的。陈宇轩告诉记者,两年前经朋友介绍,第一次见到冯立坤时就对她一见钟情。经过两年的“爱情长跑”,他们终于要领证了。“今天我们准备了跟拍,想记录下这美好的时刻。”冯立坤说。

记者从民政部门了解到,截至20日下午5点,全市共登记结婚680对,其中市级(涉外、涉港澳台)4对、思明区185对、海沧区74对、湖里区144对、集美区113对、同安区90对、翔安区70对。

市民政局积极部署统筹全市“5·20”结婚登记高峰期婚姻登记工作,全市各区民政局根据各自登记窗口容量、场地面积、人员配备等实际情况,科学调配人员,合理安排办公时间。

嘉莲街道:

19对长者夫妻举办婚礼仪式

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 朱洪锋)“亲一个,亲一个……”昨日上午,嘉莲街道友邻中心一楼大厅充盈着“5·20”的过节甜蜜味。气氛如此火热,主角可不是年轻人,而是街道辖内的19对长者夫妻。在家人朋友的见证下,他们举行了一场浪漫的婚礼仪式,拍摄幸福婚纱照,圆了婚纱梦。

这是“浓情岁月 爱到永远”第七届友邻中心长者婚纱公益活动,由思明区嘉莲街道办事处、嘉莲街道新时代文明实践所、嘉莲街道友邻中心和大同社会工作服务中心联合主办。活动连续举办七年,共吸引了140对长者夫妻参加。

男士白衬衫打红领结,女士一身洁白婚纱,双方手挽手浪漫走红毯,开启幸福时刻。随后,夫妻对拜,进行爱的宣誓,男士单膝跪地送上玫瑰花,双方拥抱亲吻……满满的仪式感让长者夫妻既惊喜又感动。

相比其他男士的腼腆,65岁的徐立滨宣誓、

表白的声音最响亮。来自哈尔滨的他笑着说道,“真的很巧,我和妻子陈晓英刚来厦门1个月,就遇上这么好的活动。我们结婚41年了,以前拍的是黑白婚纱照,还没拍过这么美的婚纱照。”

家里夫妻谁管钱?谁话多?妻子鞋子穿几码的?吵架谁先让步?随着主持人抛出一个一个问题,现场欢笑声不断。昨日活动特别设置了夫妻默契大考验互动环节,被抽中的夫妻背靠背,通过手势考验默契度。

有欢笑,更有感动。程一丰和吴佩芬夫妻俩分享了他们的暖心故事。妻子吴佩芬眼含泪水回忆了他们的一次出行,“那天天气非常冷,在等车的时候,我把我的脚放在了他的怀里,生怕我冻着。”

值得一提的是,昨日参加的夫妻中,有3对婚龄超过金婚50周年,最高婚龄54年。主办方专门为他们颁发证书,送上蛋糕。

2023年 中考中招在线

市直属校普高特长生 特长测试昨开考

成绩将于一周内公布

本报讯(记者 余坤)市直属学校普高体育艺术自主招生特长测试昨天开考,艺考评委考前从省外“空降”厦门,体考则主要交给机器测评。

自主招生就是过去的特长生招生,厦门普高特长生目前只有艺术和体育,考生要先参加特长测试,再参加中考。特长测试入围者中考文化成绩录取分数可以打折,艺术可以打八折,体育可以打六五折。

特长测试是这样安排:报考市属公办校由市教育局统一组织,报考区属校由区教育局统一组织。昨天和今天在双十中学和厦门二中举行的特长测试,是市直属校特长测试。

招收人数比去年多 专业“冷热两重天”

今年9所市直属小普高招收体育、艺术特长生225名,比去年多了5个。报名考试821人(体育类356人,艺术类465人),比去年少了28人。

从报录比看,最热是双十中学西洋管弦乐招8人,66人报名;此外,厦门二中声乐招10人,70人报名;厦门一中思明校区声乐招10人,63人报名;双十中学民乐招4人,25人报名。较为冷门的,有双十中学女足招10人,10人报名;厦门一中思明校区游泳招8人,11人报名;双十中学女篮招5人,8人报名;翔安一中女排招6人,11人报名。

不过,从严格意义上说,高中特长生的录取,还不能单纯地以报名人数和录取分数之比来推算录取率——还要看文化课成绩,此外,器乐因为涉及到不同乐器,录取率也无法通过报考人数和招生人数来测算。

评委从外省空降 要签保密协议

这几年,厦门市属校体育艺术特长生考试的评委,大多从外地请来的,甚至在过去三年,市教育局还是在遵守防疫规定的前提下,从外地请来了艺术考试的大部分评委。

今年的艺考评委,来自省外艺术院校或艺术团体,从南到北都有。最后一名艺考评委,20日凌晨落地厦门。每位评委都要签订保密协议,抵达考点后,手机上交。

体育评委,能交给机器就交给机器,不能交给机器,也尽量从外地邀请。

除了评委之外,考试各项细节都在不折不扣执行考试公平公正。譬如说,器乐、声乐的考试仍采用“垂直帘音”——一道帘子把考室一分为二,考生在这边,评委在那边,评委听得到考生演唱或演奏,但是,看不到考生。

市教育局体卫处认为:只有公平公正的考试,才能保持特长生招生的常青。

据介绍,特长测试的成绩将于一周内公布。